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ln(x)

x

Definitionsmenge: Df=]0;+∞[  Nullstelle x=1
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Senkrechte Asymptote: x=0,  Waagerechte Asymptote für x→+∞ (rechte Seite): y=0

f '(x)=10⋅

1
x
⋅x−ln(x )⋅1

x2 =10⋅
1−ln(x)

x2 =0 ⇒ 1−ln(x)=0 ⇒ x=e

Maximum: f (e)=
10⋅ln(e)

e
=

10
e

≈3,68

Gf besitzt den Hochpunkt (e | 10/e)

Der Wertebereich der Funktion f ist Wf=]–∞ ; 10/e]

f '(1)=10⋅
1−ln(1)

12 =10 alpha=tan−1
(m)=tan−1

(10)=84,3°  (TR auf D)

Tangente bei x=1  =>  y=f(1)=0  => (1 | 0)        m=10
y = mx + t  =>  0 = 10·1 + t  =>  t = –10          y = 10x – 10

x=e≈2,72

f‘(x)>0 f‘(x)<0

x


